

Companies

# 显现信心 中国中铁高管“团购”自家股票

◎本报记者 王尧

7月9日和10日,中国中铁11名高管成员在二级市场购入本公司股票,总计超过100万股。公司相关人士表示,此举足以表明对公司未来的信心。

据悉,此次购入自家股票的人员均为中国中铁最高管理层人物,包括董事长石大华、总裁李长进等11人。实际上,在此次买入股票前,中国中铁最高管理层并未持有本公司股票。公司董秘于腾群作为买入股票的高

管之一,在接受记者采访时表示,最高管理层个人买入公司股票,将为公司未来发展与自身捆在一起,既表明最高管理层对公司充满信心,看好公司未来,又体现出最高管理层加强经营管理,提升公司效益,做大做强公司的决心。

在前不久召开的2007年度股东大会上,中国中铁董事长石大华就曾表示,2008年中国交通运输基础设施的需求持续增长,中国中铁将紧紧把握市场机遇,在继续保持传统基建业

务优势的基础上,进一步加大房地产开发业务,全力拓展海外业务,并以此为基础,继续进行基建投资与运营以及矿产资源开发等业务,提高企业盈利水平和经营效率。

石大华透露,公司今年将进一步加强对中国及亚洲建筑行业的领导地位。2008年初公司董事会确立年度目标为实现营业收入2100亿元,较2007年增长16%,营业成本控制控制在1884亿元,完成新签合同额2750亿元。分析人士认为,从今年上半年新

签合同额来看,公司2007年报告中预计的2750亿元的新签合同额偏于保守,该公司一般下半年签订的合同额往往要超过上半年。因此,机构预计公司2008年新签合同额至少为3000亿元,根据公司2006年至2008年新签合同额增长情况,2008年、2009年的营业收入增速在30%左右,增长预期相对明确。

值得注意的是,该公司制定的2007年至2011年的战略发展目标,是由中国的大企业向具有国际竞争力的

大公司大企业集团转变,实现做优、做强、做大企业的目标。为了实现各项奋斗目标,中铁提出了“坚定一个思路,搞好两个加强,实行三个集中”的中心工作。其中,“搞好两个加强”,就是加强投融资项目,BT、BOT等资本运作项目以及房地产、资源开发项目的监管,强化过程监控,有效规避风险,提高运营质量;加强组织结构调整,减少管理层次,缩短管理链条,全面推行过程项目扁平化和精细化管理,降低工程成本,提高经济效益。

## 中信海直 救灾受损直升机获赔

◎本报记者 应尤佳

中信海直今日公告,公司因抗震救灾而全损的直升机获得9500万元保险赔偿。

公司表示,根据中国民用航空局紧急通知,中信海直于5月15日应征派出12架直升机赴四川参加抗震救灾,其中7960号超美洲豹直升机于6月11日执行任务时,在恶劣气候和复杂地形环境下因故迫降,1人轻伤。该直升机于2004年9月投入使用,截止日账面价值1.1亿元。承保人中国平安财产保险股份有限公司查勘后推定全损,同意支付1387.5万美元,约9500万元人民币赔款。

## ST博信 炼石矿业股权再流拍

◎本报记者 阮晓琴

ST博信今天公告,公司日前获悉,四川恒昌国际资产拍卖公司受成都市中级人民法院委托,于2008年7月11日对本公司所持有的陕西炼石矿业有限公司37.5%的股权进行第二次拍卖,因无人交纳竞买保证金参与竞拍,导致该次拍卖流拍。按相关法律规定,上述股权将进入第三次拍卖。

据悉,ST博信因与成都中小企业信用担保有限责任公司间的债务纠纷一案导致所持有的陕西炼石矿业有限公司37.5%的股权进入司法拍卖程序。据ST博信5月26日公告,拍卖参考价为7513万元(保证金940万元)。

## 四川金顶 弃购大地环业股权

◎本报记者 阮晓琴

四川金顶今天公告,公司董事会最近审议通过放弃拟购买攀枝花大地水泥有限公司所持攀枝花大地环业水泥有限公司51%股权项目。

2008年5月25日,东方与攀枝花大地水泥有限公司签署了《股权转让框架协议》,拟受让其所持有的攀枝花大地环业水泥有限公司51%股权,收购价格不超过人民币9945万元。大地环业另一股东攀枝花环业冶金渣开发有限责任公司获悉后,明确在上述价格、收购方的同等条件下行使优先购买权。鉴于此,公司放弃此项收购。

## 成商集团 因一则股权转让涉诉

◎本报记者 阮晓琴

今年5月份刚摘帽的成商集团近日收到成都市武侯区人民法院传票。法院通知成商集团作为上海王德明投资有限公司诉四川省成都市工商行政管理局行政诉讼一案的第三人参加诉讼。如果成都工商局败诉,成商集团与第一大股东茂业商厦之间去年3月的一次资产交易将被“否”,该交易额近5000万元。

2007年3月31日,成商集团与控股股东茂业商厦签订股权及债权转让合同,将持有的人民百货75%股权、债权及重庆迪康百货有限公司5%股权、债权以4979.89万元的价格一并转让给茂业商厦。人民百货另一股东王德明公司认为成都市工商局在办理上述股权转让变更前未依法登记过程中,存在违反法律、行政法规规定的情形,故将成都工商局推上被告席,并把人民百货、成商集团和茂业商厦作为诉讼第三人。

2007年,成商集团净利润7000多万元,公司因此脱帽。

# 半年销售超过99万辆 上海汽车再提速

◎本报记者 葛荣根

从上海汽车传来消息,公司今年上半年整车销售突破99万辆,创历史新高,并继续保持国内市场第一。其中,乘用车销量超过60万辆,旗下合资企业上海大众和上海通用继续稳居国内乘用车市场销量前三甲;商用车销量超过39万辆,其中上汽通用五菱进一步扩大领先优势,继续蝉联国内微车销量冠军。

## 自主品牌建设见效

“南上合作后,随着‘百日整合’的顺利完成以及‘统一规划、统一研发、统一采购、统一生产、统一营销’原则的顺利推进,上汽自主品牌建设成功提速。

在合理定位、差异化发展前提下,荣威和名爵加快新品推出,荣威750 1.8T、08款荣威750、荣威550、名爵MG-TF跑车和名爵MG-3SW IN系跨界车”等众多新品在今年上半年纷纷上市,在逐步充实产品线的同时,切实提高品牌影响力,巩固了荣威和名爵中高端自主品牌品牌形象。

面对柴油涨价、韩国国内SUV市场萎缩等困难,上汽双龙今年及时推出最新研发的豪华轿车新主席Chairman W。这款车凝聚了中韩双方研发人员的智慧和心血,提升了双龙的品牌形象,上市后受到韩国消费者欢迎。

## 合资企业新车频出

“聚力合资合作与加快自主创新并举”是上海汽车一贯坚持的战略方针,在众多新产品的推动下,上半年上海大众和上海通用销量稳步上升。

上海大众顺利盘活原南亚资产,建立南京基地,突破产能瓶颈,在不断完善双品牌运作体系的基础上,加快实施奥运营销,为北京2008奥运会提供492辆火炬接力用车和2133辆奥运工作、服务用车,其中包括“零排放”的帕萨特领驭燃料电池车。在成功的奥运战略以及Vista志俊、新途安、LAVIDA朗逸



等产品的推动下,上海大众增长势头良好。

上海通用今年继续深化三大品牌营销体系的独立运作,运营总体平稳,上半年陆续推出08款君越、凯迪拉克CTS、雪佛兰新乐骋、别克新凯越等新车。油价上涨等因素为小排量车、油电混动车型带来更好的发展机遇。上海通用汽车年初即启动“绿动未来”战略,致力于为消费者提供“更好性能、更低能耗、更少排放”的高科技环保车型,下半年将上市销售乐骋1.2L和君越ECO-Hybrid油电混合动力车。前者油耗仅为4.7L、在同类车中处于领先水平,后者综合油耗可下降15%以上,是国内首款量产中高档混合动力车型。

## 商用车板块集中发力

上海汽车商用车板块充分利用南上合作契机,抓住市场增长机遇,产销进度情况总体顺利。其中,上汽通用五菱微型商用车销售超过33.1万辆(不含2万辆雪佛兰

SPARK),同比增长17.7%,不仅是微车销量冠军,也是中国整车企业中销量最大的企业;南京依维柯则抓住南上合作契机,配备最新国III排放标准发动机的“跃进”卡车销量超过2.3万辆,同比增长28.4%,协同效应初步发挥作用;上汽依维柯红岩的重卡持续热销,供不应求,销量同比增长23.5%;上海汇众特供北京奥运会一千辆“伊思坦纳”高级商务用车,提升了上汽商用车的品牌形象。跃进欧卡、依维柯宝莱、五菱荣光、红岩PowerTech、红岩T霸等一系列新产品上市,丰富了上汽商用车全系列车型谱,进一步增强了上汽商用车的市场竞争力。

面对由于原材料价格和油价上涨等因素导致国内汽车市场整体增速略有下降的趋势,上海汽车坚持以市场为导向、以用户为中心,抓好销售服务工作,并及时采取有针对性的措施拓展市场,继续致力于不断提升核心竞争能力和国际经营能力,将确保完成今年整车销售超过190万辆的目标。

## 广东鸿图签下 克莱斯勒供货大单

◎本报记者 应尤佳

广东鸿图今日公告,公司于2008年6月10日与加拿大Vikeda公司签订了关于向克莱斯勒公司供应汽车发动机支架产品的合同,合同涉及金额为2738万美元,合同自2008年1月1日生效,履行期限为2008年1月1日至2010年12月31日,其中2008年度的合同金额为425.6万美元,2009年度合同金额为1119.78万美元,2010年度合同金额为1192.6万美元。

公司表示,合同的履行对公司的财务状况、经营成果和盈利前景会产生一定的影响,但合同是分年度实施,2008年度合同金额为425.6万美元,折合2919.9万元,占公司2007年度营业总收入6.06%,汇率为6.86。

# 新疆组织拟上市企业培训力争实现跨越

◎本报记者 王伟丽

7月11日,新疆维吾尔自治区金融办、新疆证监局和深圳证券交易所联合举行新疆企业上市培训班。来自全疆各地20多家拟上市企业参加了培训。新疆证监局局长侯丽春提出企业上市工作要深化认识、积极推进、实现跨越。

据介绍,新疆资本市场资源配置功能以及融资功能近年来取得了历史性突破,2007年度,新疆上市公司IPO及再融资金额达到72.79

亿元。2008年上半年,新疆又有国际实业、新赛股份、新疆众和、中粮屯河、天康生物、冠农股份和特变电工6家上市公司通过证监会再融资审核,其中大部分已经成功实施完毕,预计融资额将超过55亿元。

新疆政府非常重视企业上市工作,积极推进企业上市,并在2008年5月推出专门文件,拿出专项资金推进企业上市。根据《关于加强自治区企业上市工作的意见》,新疆财政每年会在预算内安排1000万元资金作为企业上市政策引导资金,专项用于

推进新疆企业上市工作;对于企业上市、并购重组和整体上市等资源整合行为将给予大力支持;在特色农副产品深加工、煤化工、矿产开发、装备制造、石油化工及其服务业等产业方面建立上市后备企业资源库;另外将邀请、鼓励和引导多种类型的资本或产业投资基金到新疆参与农业矿业等基础产业开发和基础设施建设,参与新疆相关企业的自主创新、资产重组和改制上市。

侯丽春希望企业自身要积极推进企业上市,通过不断学习提高认

识,了解什么是企业公开发行股票、什么是上市、企业如何上市、上市后意味着什么等一系列问题;企业在提高认识、认真学习的基础上,从现在开始按照资本市场的一系列要求规范公司的各项工作和自己的各种言行,有针对性地开展与上市相关各项具体工作,进行强有力的领导和明确可行的规划。她提出,各家企业应结合自身实际,有针对性地开展工作,在通过各方的共同努力下,自然而然地实现上市这一历史性跨越。

# 辽宁建立专项扶持资金推进企业上市

◎本报记者 吴光军

近日,辽宁省在推进企业上市方面又出大手笔,出台了《关于加快推进企业上市工作的实施意见》,建立企业上市专项扶持资金,全面推进省内企业的上市工作。

据悉,辽宁省财政每年在预算内安排资金作为企业上市专项扶持资金。对在境内外证券交易所市场(柜台交易市场除外)实现挂牌上市的企业,扶持100万元;对

于企业采用买壳、借壳等方式在境内外上市,并将上市公司注册地迁至辽宁(适用境内),融入资金超过1亿元(含1亿元)的,享受同等扶持政策。具体办法由省股权分置改革和企业上市推进工作领导小组办公室组织有关单位研究制定。各市要根据本地实际,建立与省财政1:1配套扶持资金,省级扶持资金视各市配套资金比例、规模、到位情况予以拨付,对注册地在当地的企业(含省

属)给予扶持。有条件的市可以适当提高扶持水平。

《实施意见》也确定了明确的工作目标:自2008年开始,5年新上市企业100家,力争达到150家。其中,沈阳、大连市每市确保25家,力争40家;其他12个市每市确保5家,力争8家。上市后备企业动态保持500家,其中重点企业100家。同时力争做到“三个一批”:实现上市一批;培育一批优势突出、经济带动力强、符合产业发展要求的企业尽早达到上市条件,开展实质性申报工作,力争每年有20至30家企业通过发行核准。辅导报备一批;对全省优势产业和企业有计划、有重点地加强规划、培育、辅导和规范,力争每年有50至100家企业在经营业绩、管理体制、法人治理结构等方面逐步达到上市条件,进入上市辅导和备案阶段。改制培育一批;力争每年有200家以上企业完成改制,逐步规范管理体制,提升经营业绩。

## 首钢股份 奥运期间将同比减产五成

◎本报记者 应尤佳

首钢股份今日披露了公司在奥运期间限产的具体情况,公司预计今年三季度公司的铁、钢、钢材产量计划分别为54万吨、56万吨和55万吨,较上年同期降低50%左右。

奥运期间,首钢股份将按照北京市政府“每月20万吨钢”的限量生产要求组织生产,公司所拥有的两座高炉保持一座正常生产。同时公司将加强生产设施维护,做好集中检修和安全生产,为奥运会后恢复正常生产水平做好充分准备,把限产的影响降至最低。

公司表示,今年以来,控股股东首钢总公司为公司辅助生产提供服务的关联交易价格一直保持在上年度末水平,主要包括,关联交易项下的能源、运输,按上年度决算口径,这部分费用占公司营业成本的6%左右。经协商,首钢总公司同意奥运限产期间,这部分关联交易价格继续保持在上年度末水平不变。

此外,首钢股份还披露,公司投资建设的冷轧薄板生产线项目是国家支持首钢搬迁调整的两大重点项目之一,目前已全面进入试生产阶段。国家对该项目提供的贴息贷款、贷款贴息共计19200万元,第一笔9000万元已于2007年底到账。2008年1月,公司经过首钢总公司已向政府申请拨付第二笔贴息款10200万元。

## 高新张铜 原总经理被警方立案调查

◎本报记者 应尤佳

高新张铜今日公告,公司接到通知,高新张铜原总经理郭熙被张家港市公安局依法立案并监视居住。

郭熙原是高级工程师,高级经济师,曾任江苏张铜集团董事长、总经理;高新张铜副董事长、总经理。今年5月,郭熙相辞去上市公司副董事长、总经理职务。

今年3月,郭熙相在上市公司年报披露的敏感时期,高位减持上市公司股票,引起资本市场的关注。高新张铜近来曝出对江苏张铜有巨额其他应收款,而郭熙相当时正是主要负责人。

## 华新水泥 四川万源再建水泥生产线

◎本报记者 王宏斌

华新水泥日前与四川万源市签订年产120万吨新型干法水泥生产线项目建设协议。这是继上月四川渠县项目正式开工后,公司落户四川的第二条新型干法熟料水泥生产线。

据了解,该生产线位于川陕渝三省结合部的秦巴山区,是重要的人流、物流和信息中心,其矿产和天然气资源十分丰富,也是国家西部大开发战略的一个重点地区。万源项目一期工程将建设一条日产2500吨新型干法熟料水泥生产线和配套4.5MW纯低温余热发电项目。该生产线建成以后将填补万源周边日产1000吨以上水泥熟料生产线的空白。

四川特大地震对当地房屋建筑和基础设施造成巨大破坏,面对灾后重建中较大的水泥市场缺口,华新水泥加快了入川的步伐。就在上月初,四川渠县项目已正式开工,该项目一期投资6.5亿元,将新建一条日产4000吨熟料带窑外分解的新型干法水泥生产线,配套建设自备矿山开采工程及自发自用的低温余热发电设施等。

## 航天通信、金宇集团、青岛碱业 不约而同调低定向增发价

◎本报记者 阮晓琴

鉴于当前证券市场低迷,为及时募集资金,尽早启动项目,今天,航天通信、金宇集团和青岛碱业三家上市公司同时公布了调整原非公开发行股票议案。三家公司一致降低了发行价格。相对应的,航天通信增加了发行股数;金宇集团减少了募集资金;青岛碱业增加了发行股数上限。

航天通信原定方案为拟非公开发行3000万股至6000万股,计划募资11.16亿元。调整后方案为,每股价格不低于10.99元,发行股票数量不超过11000万股(含),计划募集资金仍为11.16亿元。方案调整后,公司控股股东认购的比例仍为10%,由于发行股份倍增,而其认购股数也倍增。航天通信今天还公告,公司第一大股东中国航天科工集团公司自愿将持有的于2009年6月9日解禁上市流通的46193407股航天通信股份,自解禁之日起继续锁定两年。

金宇集团调整了在今年4月份推出的2008年非公开发行股票方案,调整后的议案为非公开发行股票数量不超过5000万股,发行价格为不低于8.29元/股;募资额因此变更为4.145亿元。原方案为非公开发行不超过5000万股,发行价格不低于12.59元/股,拟募集资金总额不超过5.2亿元。由于降低发行价格导致募集资金少了1.055亿元,公司募集资金投资项目由原先的四个“歌”为两个。

青岛碱业修改后的非公开发行股票方案,将发行价格由原来的不低于8.93元/股,调为不低于6.35元/股,发行股份数由原来的拟非公开发行4000万股至9000万股,调整为4000万股至10000万股。公司控股股东海湾集团认购额度仍为1亿元,认购股份由不超过1200万股变更为不超过1600万股。调整前后募集资金不变。